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Účinek institucí a politik na růst populace v ru- 
rálnich oblastech - aplikace na Činu (D. 
Gale Johnson). Vzhledem k existujícímu na­
pětí mezi rodinami zemědělců a vládou, jež 
vzniklo přísnou čínskou politikou plánování 
rodičovství, mčli bychom začít uvažovat 
o kombinaci této politiky s institucemi, které 
by harmonizovaly zájmy zemědělců s daným 
cílem - s omezením míry populačního růstu. 
Článek v poměrně širokém rozsahu podává 
důkazy o tom, že velikost čínské populace 
bude mít malý vliv na zásoby potravin na 
osobu, nebo na reálný příjem na hlavu. Dvě 
zmčny v politice - zmenšení bariér pro rurál- 
nč urbánní migraci a zavedení dlouhodobých 
užívacích práv na půdu - by, pokud budou 
zavedeny, zlepšily podmínky venkovského 
života a snížily požadovanou fertilitu. Přes to 
všechno další významné dobrovolné zmen­
šení velikosti rodiny vyžaduje zlepšení příle­
žitosti ke vzdčlání pro venkovské dčli a zaji­
štění dalších možností zabezpečení ve stáří 
synům. Tomu by hodné pomohla následná 
reforma pozemkového systému, která by 
měla umožnit vlastnictví, prodej a pronájem 
zemědělské půdy.

Co způsobilo masovou emigraci z Evropy na 
konci devatenáctého století? (Timolhy J. 
Uatton, Jcffrcy G. Williamson).

Role a význam pokrevní příbuznosti jako demo­
grafické proměnné (Alan II. Bittlcs). V mno­
ha částech Asie a Afriky uzavírá sňatek mezi 
pokrevními příbuznými (označovány jsou tak 
obvykle svazky uzavírané mezi příbuznými 
na úrovni sestřenic a bratranců z druhého 
kolena nebo bližšími) asi 20-50% ze všech

svazků, a na rozdíl od obecné uznávaného 
názoru, nejsou tu žádné náznaky význam­
nějšího poklesu jejich popularity. Obecně se 
pokrevní příbuznost spojuje s vyšší fertilitou 
a to částečné díky menšímu stáří matek 
v manželství. Poporodní úmrtnost je mezi 
potomky z pokrcvnčpříbuzcnských svazků 
(consanguinity progeny) vyšší, největší je 
během prvního roku života dítěte - vliv 
škodlivých (detrimental) rccesivních genů. 
Prokázána je také vyšší chorobnost u dětí 
narozených pokrevně příbuzným rodičům, ta 
se může táhnout až do dospělosti. Se zlepše­
ním zdravotnické vybavenosti lze predikovat 
nárůst proporce genetických poškození mezi 
chorobami v celosvětovém měřítku a je zřej­
mé, že jejich líha padne především na země a 
komunity, kde je uzavírání pokrevních příbu­
zenských sňatků časté. Přesto je důležité vzít 
v úvahu také sociální a ekonomické výhody 
sňatku s blízkým příbuzným.

Má nízký věk matky nepříznivý vliv na vývoj 
dítěte? Materiál ze srovnáni bratranai a 
sestřenic ve Spojených státech amerických 
(Arlinc T. Gcronimus, Sanders Korcnman, 
Marianne M. Hilicmeicr). Data z celostátního 
longitudinálního výzkumu mladých lidí 
1979-90 pro USA jsou použita k odhadu 
vztahů mezi věkem prvorodičky a mírami 
raného socioemocionálního a vědomostního 
vývoje dělí. Výsledky ukazují že rodinné 
prostředí a původ matek - jako faktor 
předcházející období narození dítěte - může 
mil významný vliv na nízké výsledky v tes­
tech malých dětí -náctilelých matek.

Globální distribuce Číňanů v zámoří kolem 
roku 1990 (Dudley L. Poston, jr., Michael 
Xinxiang Mao, Mci-Yu Yu).
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